

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
1'50 Pts. al mes

No se devuelven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 20 de Julio de 1916

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN
Santa María, num. 5—Teléfono 114

El fracaso del plan alemán

Se están desarrollando, desde hace varios meses, en el tablero de la guerra europea, acontecimientos de importancia capital. Para apreciar su valor, es necesario que nos fijemos en su encaje lógico.

Los alemanes preveían una gran ofensiva de los aliados en 1916. Lo han dicho, lo han escrito en infinidad de ocasiones. Temían esa ofensiva. Han querido adelantarse para evitar sus consecuencias. Para lograrlo han combinado dos operaciones: su propia ofensiva contra Verdun y la ofensiva austriaca en el Trentino...

Al lanzar contra Verdun al ejército del Kromprinz, Alemania atacaba a Francia, su principal enemiga. Tenía la esperanza de ponerla, en algunas semanas, fuera de combate, es decir, obligarla a adoptar una actitud puramente defensiva, a consecuencia del agotamiento de sus mejores tropas que se vería forzada a llevar sucesivamente a las orillas del Mosa.

Los austriacos tenían respecto a Italia una misión análoga. La conquista del Veneto parecía tarea fácil. Tendría una gran importancia moral, una enorme resonancia, y demostraría a los neutrales vacilantes, principalmente a Rumanía, que la suerte reservada a los pueblos dispuestos a unirse a Francia, Inglaterra y Rusia no es envidiable.

Estas dos empresas combinadas habían de llevarse a cabo antes de que el ejército inglés se constituyera con hombres, con material y con municiones suficientes y antes de que el ejército ruso, reorganizado, se hubiese repuesto de los rudos golpes recibidos en 1915.

Es cierto que, para emprender las con probabilidad de éxito, tenían que desguarnecer sus defensas en la inmensa extensión del frente ruso. Pero ¿tenían algo que temer de ese lado? Como medida preventiva, los alemanes preparaban un ataque contra Riga que podía convertirse, quizás, en una marcha victoriosa hacia Petrogrado. Elaboraban al mismo tiempo un plan muy vasto de acciones combinadas en

tierra y los mares. La salida de su flota al Skager Rack es un boceto de ese plan fracasado.

La batalla naval en la que la escuadra inglesa puso fuera de combate a los barcos de guerra alemanes, impidiéndole que representaran un papel eficaz en las combinaciones ideadas, fué el primer fracaso del Estado Mayor del Kaiser. Luego, los rusos atacaron de improviso en Galitzia, en Bukovina y en Volhynia. Después, los italianos rechazaron a los austriacos en el Trentino. Por fin, las tropas franco-inglesas han iniciado su acción al sur y al norte del Somme.

Mientras tanto, Verdún, a pesar de la ofensiva más formidable que la historia militar haya jamás registrado en sus anales, ha resistido heroicamente, aniquilando uno tras otro los ejércitos que atacaban.

La gran batalla de aniquilamiento emprendida contra el ejército alemán no ha menguado su capacidad ofensiva. Italia ha reaccionado maravillosamente. Los rusos se han rehecho y asentan tremendos golpes. Los ingleses están listos.

Atacada en sus dos frentes, Austria se vuelve en vano hacia Alemania pidiéndole ayuda: Alemania tiene demasiado que hacer para encargarse, además, de salvar a su aliada. La sangría de Verdún ha debilitado sus reservas. La actividad simultánea de todos los aliados le impide trasladar sus cuerpos de ejército de un frente a otro.

En esta forma es en la que se presenta, en Julio de 1916, la situación general. La ofensiva franco-inglesa del Somme inicia en la evolución de la guerra un periodo decisivo. Es el momento en que todos los planes de Alemania, desconcertado uno tras otro, los aliados empiezan a imponer al enemigo su voluntad.

Los heroicos soldados de Verdún son los que más han contribuido a que sea posible este cambio en el aspecto de la lucha. Al oponer a los batallones alemanes la infranqueable muralla de sus pechos, no han salvado únicamente la fortaleza que defienden: han salvado la libertad de acción de los aliados.

Angel TOLEDO.



Para después de la guerra

«Esta madrugada comenzará a impresionarse en el campo de Tablada una película taurina, de la que es protagonista Juan Belmonte.

La cinta, cuyo argumento y dirección corre a cargo de Zamacois, reflejará la vida completa del fenómeno, desde que toreaba en los cerrados de fableda, atravesando a nado el Guadalquivir, hasta su apoteosis en las Plazas de Madrid y Sevilla.

Zamacois, que ha conseguido convencer a Belmonte para que se preste a impresionar las películas, irá de «tournee» a los Estados Unidos, donde las corridas sólo se conocen por los relatos y descripciones, y explicará el proceso de la película.»

(De la prensa de Madrid, de ayer.)

Después de todo, era de esperar que así ocurriera; después de los faranduleros de la película, han perpetuado su arte ante el obturador nuestros grandes cómicos. Los toreros hasta ahora sólo habían logrado que se les impresionara como «cosa»; en las películas taurinas jugaban un papel tan importante como el toro, y como el mismo coso. Se decía «Plaza de Madrid.» «Seis veraguas para Pastor y Gaona»; y la plaza y el toro y el diestro, eran tres «cosas» para conjuntar el espectáculo.

Y aun esta clase de películas la acotaron los toreros mismos, exigiendo a las empresas un determinado estipendio, por cada aparato de impresionar que funcionara en la plaza durante la corrida.

Pero ahora ya es cosa distinta; ahora gracias a la ironía cruel de Eduardo Zamacois tendremos la historia viva de Belmonte, como tenemos episodios vivos del «Quijote»; igual que el alto poeta italiano ha eternizado «Cabiria»; como tenemos en película la historia de Neron.

Belmonte consiente retrotraer su actualidad a los días amargos de la indigencia, y la novela vivida del torero desde el anónimo a la popularidad, nos será servida en la pantalla de proyecciones.

Y pasada la catástrofe que conmueve a Europa, allá irá la película oscureciendo las salas de espectáculos de Londres y de Nueva York y de París y de Berlín, para poner ante los ojos asombrados de inglesitas insipidas, parisienses fragantes y berlinesas frívolas y coquetuelas, toda la gama de las ambiciones y de las miserias y de las crueldades de un hombre que, con un gran corazón, sólo con un gran corazón pasó en pocos años de la pobreza y la oscuridad, a la opulencia y a la cumbre.

Este paréntesis de sangre, cruel y desalado, que la guerra abrió en la marcha de la Humanidad, ha borrado de los tablados extranjeros toda la ignominia de las castañuelas y de los calañeses y de los «jípios»; toda la España de redécilla y madroño que nos avergonzaba un poco. Esto pasó; será una de las cosas que el cañón haya barrido cuando la guerra acabe, y es preciso por lo visto, preparar «mercancía» para la exportación, seguir la leyenda, que no se diga que la guerra nos hizo cambiar...

Y Zamacois, un literato español, irá con la película, por esos escenarios, dando conferencias, completando con su palabra de escultura el espectáculo para que la visión sea completa.

Genio y figura...

ARISTARCO.

ENFERMEDADES
DE LOS OJOS
DR. ARANA-OCULISTA
SANTA INÉS-5-CADIZ.

Vulgarización científica

I EL AIRE LÍQUIDO

Uno de los últimos triunfos del siglo XIX es el que sirve de epigrafe a esta crónica: el oxígeno, o si se quiere el aire líquido, y también pudiéramos decir el aire sólido.

Liquidar el oxígeno o el aire no es sino una aspiración más o menos atrevida, más o menos fantástica del hombre de ciencia.

No es siquiera un nuevo experimento del gabinete de un físico.

Liquidar el aire es una operación común y ordinaria, que ha entrado de lleno en la industria.

Como se manda a la tienda por una botella de agua de Seltz, se podrá mandar por una botella de aire; pero no de aire gaseoso, sino de aire semejante al agua o a otro líquido cualquiera.

Estas invenciones modernas todo lo trastornan, y hasta a la Gramática atropella.

Hace algunos años, decir aire gaseoso hubiera sido un solemne disparate y un pleonismo ridículo. Hoy es una frase natural y, además, necesaria. No basta decir aire; es preciso decir gaseoso, o aire líquido, o aire sólido.

La Ciencia experimental ha comprobado los mayores atrevimientos de la ciencia teórica, como sucede la mayor parte de las veces cuando la ciencia teórica es sólida cuando sabe anticiparse a la misma experiencia.

Descubre un astro, mejor dicho, lo profetiza cuando nadie lo ha visto, cuando la observación constante de todos los astrónomos lo niegan.

Por el estudio de unas ecuaciones anuncia la refracción cósmica, fenómeno no desconocido y jamás observado, pero que al par se observa.

Por la teoría de Mendeleef anuncia nuevos cuerpos simples, pero que por fin se descubren.

Y así mismo hace muchos años que los físicos afirmaron este atrevido teorema. Todos los cuerpos, para temperaturas y presiones convenientes, pueden pasar por estos tres estados: estado sólido, estado líquido y estado gaseoso.

No hay cuerpo simple que no pueda pasar estas tres formas; desde el cuerpo más denso, desde el platino, por ejemplo, hasta el cuerpo más ligero, el hidrógeno.

Y en efecto, hoy se liquida, y se solidifica el hidrógeno. Con lo cual no es maravilla que se liquiden y solidifiquen el oxígeno y el azoe, y, por lo tanto el aire.

El razonamiento en que se fundan los físicos para formular tal afirmación era natural y era sencillo, pero era hipotético, aun hoy mismo lo es. Los cuerpos—decían—se componen de moléculas, las moléculas de átomos. Entre estas particillas de los cuerpos existen fuerzas atractivas: la atracción universal de materias; fuerza repulsiva: la repulsión universal de éter. Y la vibración mayor o menor, que es como decir, el calorico medido por la temperatura de estos átomos y de estas moléculas tienden con más o menos energía a separarlos.

De suerte que un cuerpo sólido, por ejemplo, no es más que un sistema en equilibrio. El calorico procura su dilatación; la presión del ambiente se opone a ella; las atracciones y repulsiones interiores completan el equilibrio.

Y así, cuando las atracciones dominan a las moléculas, están muy próximas y muy sujetas, tendremos los cuerpos sólidos.

Cuando atracciones y repulsiones se equilibren de cierto modo, y las moléculas giren y vaguen por la masa con más o menos libertad, tendremos los cuerpos líquidos como las bolillas de acero de los ejes de las bicicletas, que imitan en cierto modo, por su movilidad, las gotas de un líquido.

Cuando las fuerzas repulsivas dominan y las atracciones internas y las presiones externas no consiguen dominar las fuerzas repulsivas, tendremos los gases.

De donde se deducía lógicamente, admitida la hipótesis, que esto de ser una substancia sólida o gaseosa, era cosa puramente accidental.

J. ECHEGARAY.

(Continuará.)

El mejor de los mundos

Vivimos en esta hermosa ciudad, en el mejor de los mundos con la libertad al robo más descarado e insolente.

Los caballeros de industria, están en Algeciras como el pez en el agua;

nadie les molesta, ni perturba su lucrativa labor.

Los industriales completan sus labores, engañando en pesas y medidas o adulterando cuanto por sus manos pasan.

El pan en Algeciras es malo en general, mas en cambio, es caro y falto de peso; las autoridades, el municipio lejos de toda exigencia, los ampara con su indiferencia.

Algeciras, eminentemente agrícola y ganadera, según cierta gente incipiente y frívola, se come la peor carne de España, pero en cambio a cada kilo se le «sisan» cincuenta gramos como minimum, y si por acaso hay alguna menegilda imprudente que no está electrizada por las «cortinillas» y y tupé flamenco del carnicero, se queja de la «sisa» exagerada, el chulapón del industrial la insulta y ultraja con todo el vocabulario universitario del matadero.

Los lecheros, son tan idem y tan católicos romanos, que no consienten vender su producto sin el agua del bautismo; sino complementan este santo sacramento con alguna porquería que envenen al vecindario.

Las verduras son malas, mas la «guerra» las ha encarecido de tal modo, que solo los concejales pueden comer las auténticas; los demás habitantes se tienen que conformar con rábanos falsificados y pimientos y tomates de celuloide.

Frutas, es bocado que solo puede comerlo los muy privilegiados de la fortuna, los que aludo al principio de estas líneas, los caballeros de industria, pero para eso tiene que comerla verde o tan madura, que se confunden brevas, ciruelas y melocotones.

Los revendedores de pescado y los usureros que tras ellos viven, es menester tratarlos de excelentísimos señores rogando sólo roben medio kilo en cada uno que venden y que no obliguen al comprador a llevar la mitad del que guarda del día anterior apestando, pero muy bueno para la digestión.

El pueblo a oscuras, porque la luz produce calor y priva a las vírgenes del amor de esa libertad encantadora que dá la oscuridad.

La limpieza se hace dentro del rigor de la higiene más completo: se barre, se reparte el polvo al vecindario y después, se riega algunas veces.

La Junta de Higiene de esta región, con su inspector al frente, descansado de las fatigas de la redacción del Reglamento, que sólo ha invertido en redactarlo veintidós meses, dejándolos extenuados, agotados, a los trabajadores, señores que sólo viven por la higiene y para la higiene.

Los señores concejales y presidente del Municipio, muy satisfechos de esta Jauja algecireña, donde todo el mundo vive en el mayor libertinaje de deberes y derechos.

Todo se tolera, todo se permite, menos ser honrado y terminante en calificar el robo y todos sus anexos. Que vivan todos es el lema del ilustre Ayuntamiento; que vivan, y nos dejen vivir.

Mister EUTRAQUE

VILLA ANITA

Se vende esta finca situada en la Villa vieja con tres fachadas y un jardincito dos fachadas a la calle Carteya y otra a las Delicias.

En la misma, darán razón. Construcción inmejorable.

La nación en escombros

LEYENDO UN LIBRO

Este libro, «Castilla en escombros», de Julio Senador, podrá titularse sin titubeos «España en escombros». Porque los males que se descubren en la tierra castellana no son privativos de Castilla. Se extienden por todo el solar hispano. Podrán estar los males más arraigados en Castilla. Podrán ser en Castilla más hondos, más crueles, más graves. Pero son males que se abren como llagas en todas partes de nuestro cuerpo.

Y no sólo en los campos, donde parece confinar el mal el autor de «Castilla en escombros». No sólo en los campos. No sólo en los campos yermos, en los campos sin agua; en los campos recargados de tributos. En las ciudades también. La industria española es tan pobre como la agricultura; el comercio es tan pobre como la industria. En escombros se hallan también, y en escombros que hieden todos los institutos del Estado: la Universidad, la Escuela, la Administración, el Ejército, la Justicia... Todo, todo. La guerra, que ha obligado a funcionar en cada país la rueda de su mecanismo nacional, ha descubierto, al poner en actividad las energías españolas, la inconstancia, la inhabilidad y la ruina de nuestro mecanismo. Teníamos el nombre, la etiqueta de todas las cosas existentes en los otros países. Pero sólo el nombre, sólo la etiqueta. Porque al actuar, al pasar, como diría un escolástico, de la potencia al acto, hemos descubierto que el Ejército, al que se habían dedicado millones y millones de pesetas, no servía para luchar; que la Universidad no servía para orientar; que la industria y el comercio no servían para ocupar los mercados vacantes; que los Bancos privilegiados, más privilegiados aquí que en ningún otro país, no servían para la extensión del crédito; que nuestros hombres de Gobierno, en una palabra, hábiles para esta política de influencias, de personalismos, de camarillas, no tenían la capacidad craneana ni la rectitud de voluntad que piden las funciones de estadista. Teníamos los huesos de un organismo moderno; pero no teníamos ni tenemos la sangre y el alma. ¿Pesimismo? No. No hemos ido a la guerra porque no teníamos ejército. Y esto no es un sueño: es una realidad. Emigran a Francia ahora mismo, millares de españoles, porque hay millones de hectáreas de tierra que no se cultivan y millones de hectáreas que, cultivándose, no producen lo que el hombre necesita para vivir. Y esto no son palabras: son hechos. El Banco de España guarda en depósito mayor efectivo del que guardaba antes de la guerra; el Banco de España se produjo, con relación al crédito, al estallar la guerra, en forma diametralmente opuesta a la forma en que se produjeron todos los Bancos europeos. Y esto no son fantasmas: son testimonios aceptados sin juramento. La falta de trabajo, el estacionamiento de los jornales y el encarecimiento de las subsistencias crean conflictos que existiendo las mismas causas, han evitado en los otros países los gobernantes que han sabido intervenir con una política intervencionista. Y esto no son quimeras tampoco: son relatos de los mil casos diarios que ofrece la vida española. ¿Pesimismo? No. Abrir con

las manos, como Jesús, la llaga del corazón para que se inclinen ante ella, con fe y con esperanza, los hombres de buena voluntad.

Estos libros, como «Castilla en escombros», que parecen, para España, un manadero de mal, son una fuente de bien. Nos hacen bien. Porque descubren nuestro valor. Porque nos enseñan a conocernos. Porque nos humillan a altivez. Porque nos estimulan el trabajo. ¿España? Para las generaciones anteriores a 1898, España era Sagunto, Numancia... Como dijo Ortega Gasset en su conferencia sobre «Pedagogía social», «patria era la belleza del cielo, el garbo de las mujeres, la chispa de los hombres, la densidad trasparente de los vinos jerezanos, la ubérrima florescencia de las huertas levantinas, la capacidad de hacer milagro insita en el pilar de la Virgen aragonesa...» Esto era España para los que antes de 1898 definían a España. ¿Hoy? Para los hombres de hoy, España no es la gloria de Sagunto, ni los ojos de las mujeres andaluzas, ni la naranja de Valencia, ni el prodigio milagroso de la Virgen del Pilar. Para los hombres de hoy, España es esta España de «Castilla en escombros».

Es esta España que en Marruecos emplea la misma política que empleó en Cuba y en todas las colonias que ha ido perdiendo. Es esta España que tiene incultas entre eriales y baldíos, las tres cuartas partes de la nación. Es esta España que ve emigrar anualmente a doscientos mil hijos suyos. Es esta España que grava con el arancel en cien millones de pesetas todos los alimentos que importa. Es esta España que da ejemplos como el de Carrión de los Condes, donde han sido rechazados como inútiles en el reconocimiento médico treinta reclutas de los treinta y cuatro alistados. Es esta España que tiene organizadas las tarifas ferroviarias de tal modo que enviar trigo desde Zamora a Barcelona cuesta más que traerlo desde Odessa. Es esta España que tiene 13.873 kilómetros de vía férrea, mientras Francia con territorio igual tiene 50.000 kilómetros, y Alemania, con la misma extensión superficial, posee 60.000 kilómetros. Es esta España de los 4 000 pueblos sin caminos y de los 6 000 pueblos sin Escuela, y de los montes sin árboles, y de las carreteras sin numerario para su conservación, y de los ríos sin canales que deriven el agua, y de los generales sin soldados y de los soldados sin municiones, y de las Audiencias sin justicia y de los Ayuntamientos sin administración... Es esta España que según Larra «no ha estado nunca constituida». Esta España donde, según el mismo Larra, «nadie sabe ocupar su puesto».

«Castilla en escombros» es una visión exacta de España. ¿No podría nacer en nosotros ese espíritu de la guerra que ha nacido a Francia y reconstruir sobre los escombros otra España en la que cada uno ocupara y supiera ocupar su puesto? El milagro de Francia, que no ha entrado aún en los cerebros españoles, no tiene otro valor teológico que la voluntad de hierro de los franceses.

MARCELINO DOMINGO.

Se alquila VILLA PEPITA con inmejorables condiciones de situación higiénica, compuesta de cinco habitaciones: gabinete comedor, despensa, cuarto de baño y retrete,

Información telegráfica

Madrid, 20.

El general Smuto telegrafía que el Brigadier Crewe ocupó el 14 de Julio el pueblo de Muanza al sur del lago Victoria.

Los alemanes huyeron en un vapor el cual fué perseguido por nuestros buques armados.

Abandonaron muchos fusiles, provisiones y un cañón del excrucero «Koenigsberg». El enemigo que se hallaba situado al norte de Handeni fué obligado a retirarse a lo largo del río Pangari y en su fuga abandonó una ametralladora.

El comunicado de la tarde, de París, consigna que hubo relativa calma en casi todo nuestro frente.

Hubo un activo duelo de artillería. Progresamos algo en el sector de Fleury y hubo luchas con granadas de mano cerca de La Chapelle y L'Aintefine.

El General Sir Douglas Haig comunica que los alemanes consiguieron recapturar parte del bosque Delville y además entraron en las cercanías del norte de Longueval.

Los rusos están echando al enemigo a la otra orilla del bajo Lipa y ya han ocupado diez millas de posiciones fuertemente defendidas en la ribera norte, de la unión entre los ríos Styr y Lipa. Esto es un gran golpe de mano contra el ejército del general Ermoli, que defiende los alrededores de Lemberg, via Brod.

También dice que las fuerzas que defienden el Lipa son alemanas y austriacas unidas, y a la presente se calcula que las fuerzas austriacas que hacen frente a los rusos en el sur ascienden a 200.000.

El general Sir Douglas Haig comunica que el enemigo concentró grandes refuerzos para atacar nuestras nuevas posiciones al este de Bazentin. Después de un intenso bombardeo por la artillería lanzaron el primer ataque ayer a las 5'30 de la tarde. La lucha continuó toda la noche y fué particularmente a lo largo del bosque Delville.

El enemigo después de sufrir grandes pérdidas consiguió ocupar parte del bosque de Delville y parte de las afueras al norte de Longueval. La lucha en estos sectores sigue muy encarnizada. En los demás sectores, los ataques del enemigo, incluyendo los tres asaltos separados que lanzaron contra Watelotfarm, fueron completamente rechazados por nuestra artillería. No hay nada importante que reportar en el resto del frente.

El comunicado de Petrogrado dice que varios aeroplanos alemanes arrojaron trece bombas sobre Reval. Debido a las fuertes lluvias el río Dneister ha crecido ocho pies, y ha destrui-

do los puentes tendidos por los austriacos.

Ahora estamos aproximándonos a los desfiladeros de las montañas al sudoeste de Kutg via ds los ríos Chermosch.

El ejército de los Cáucacos ha vuelto a avanzar bastante, al sur de Trebizonda.

Al oeste de Baiburt y en todo este área hemos dispersado las retaguardias del enemigo, capturando varios oficiales turcos y 1.200 askaris.

El comunicado del general Sir Douglas Haig dice que hemos perdido la mayor parte del terreno que ocupamos al enemigo cerca de Longueval, pero en cambio hemos recuperado el bosque de Delville. La lucha en los sitios al sur del bosque de Delville sigue siendo muy encarnizada. Por la tarde nuestro fuego de artillería dispersó grandes masas de alemanes que se concentraban para atacar Watelotfarm desde la dirección de Guirermont.

El comunicado de París dice que las pequeñas operaciones llevadas a cabo al sur del Somme y de Estrees dieron por resultado el que capturamos varias trincheras y algunos prisioneros.

Siguen los alemanes bombardeando Verdún y no han habido ataques por la infantería.

Ha fallecido en Mesopotamia de resulta de una insolación, Sir Victor Horsley que fué allá como voluntario.



La situación estratégica actual

El corresponsal de «Le Temps» en Rusia escribía desde San Petersburgo, con fecha 10 del actual:

«Después del descalabro padecido en Lutzk, los austro alemanes se hicieron fuertes en la comarca de Czartorisk Kolki, donde, según se afirma concentraron de cuatro a cinco Cuerpos de Ejército para amenazar la retaguardia de los rusos.

Pero tal amenaza ya no existe, porque, a pesar de la resistencia que ha opuesto el adversario durante algunas semanas, se ha visto por fin en la necesidad de emprender la retirada ante el empuje vigoroso de nuestros aliados.

Ese mismo núcleo austro-húngaro-alemán es el que ahora hace frente a las tropas del general Kaledine, el vencedor de Lutzk.

Si este caudillo consiguiese aprovechar su triunfo, los invasores se verían obligados a replegarse entre el Stochod y el Styr o tendrían que pedir refuerzos para defender los caminos que conducen a Kovel por el Este, y esos refuerzos habrían de restarles a los sectores contiguos a Vladimir Volinsky o a Sokal, esto es, se verían precisados a debilitar alguna de sus líneas de combate.

Como quiera que desde el trozo septentrional del terreno conquistado por los rusos en Lutzk los vencedores amenazan el flanco izquierdo enemigo; poco significan los éxitos parciales del invasor en la parte sur, donde, a pesar de su intonso fuego de

artillería no pueden avanzar desde la orilla derecha del Styr, aunque hace ya varios días que atravesaron el río.

Lanzando una ojeada sobre los restantes sectores vemos que prosigue el duelo de artillería en la línea situada entre el Niemen superior y Polinesia, o sea en una extensión de 120 verstas que comprende el sector de Baranovitchi, el canal de Oginski y el paraje del Niemen por donde los alemanes atravesaron el río hace próximamente una semana.

Obsérvese, así mismo, que son favorables a los moscovitas los combates entablados en el sector de Baranovitchi, lo que neutraliza el éxito logrado los tudescos al este de dicho punto.

Las numerosas acciones que se desarrollan en los diversos sectores del inmenso frente ruso parecen episódicas. La única que ofrece estratégica importancia es la que se sostiene en Galitzia y Wolhynia.

El general Kaledine, por el Norte y el general Letchisky por el Sur envuelven metódicamente los flancos de los ejércitos invasores que operan al sur del Pripet.

Los rusos efectúan esa maniobra de un modo sistemático; sabiamente, y sin perder minuto, fortifican cada pulgada de terreno que recuperan.

¿Vencerán del todo? ¿Se verá realmente imposibilitado el enemigo de sustraerse a los efectos de la maniobra con otra de igual amplitud. Pronto lo sabremos. Pero sea cual fuere el resultado del plan del general Brusiloff, siempre podrá sentirse orgulloso de haberlo concebido.»

Noticias

PAN CASERO

Así titula la gente lista a una cosa que llama pan y sólo es un timo al público, a la higiene, a las ordenanzas municipales y a la hacienda.

Nada más que en Algeciras, puede consentirse esto como se consiente, se expendan pan y otros artículos con burla de la higiene en tugurios asquerosos en discordia con las ordenanzas municipales tan olvidadas por los que tienen el deber de hacerlas respetar.

Los señores concejales que tantos apuros pasan al fin de ser elegidos, que tantos sacrificios hacen para alcanzarlo, creen cumplidos sus deberes con asistir cuando bien les parecen o les convienen a las sesiones y proteger a los que hacen de las ordenanzas municipales el mayor escarnio o hacer «serenos» a sus deudos y amigos aunque sean «nerviosos».

Ama de cría Se necesita. Sagasta, 2, ¡Y ESA JUNTA!

¿Dónde se halla la Junta del Turismo? ¿Que es de ella?

El paso obligado de los pocos viajeros que vienen por estas tierras tan olvidadas de sus hijos; se halla en estado de abandono tan grande que hace poner los gritos en el cielo a los viajeros y esternillarse de risa y alegría a los betuneros.

El polvo en el Paseo de las Conferencias hace imposible el paso y las diversas familias que veranean en Algeciras no se explican que en una ciudad de los encantos naturales de Algeciras, con su Ayuntamiento constituido y una Junta de Fomento del Turismo, si quieren pasear tengan que hacerlo enterrándose en polvo.

Se han roto las tuberías del agua? ¿Se han cegado por el barro que arrastra?

¿Dónde está la Junta del Turismo?

SEÑOR ALCALDE

Fuera necesario que al foco que con tanta amabilidad mandó poner en el tablado de la música le agrandaran el pescante a fin de que quedara en el centro del tablado y no proyectara sombras que impide leer a todos los individuos que componen la bien organizada banda militar que ameniza esa plaza, que los buenos algecireños tanto prefieren en estas noches de estío.

Sea indulgente señor Alcalde, con estas «latas tan continuas» que interpretando los deseos del pueblo le damos

Son deberes amargos que solo podemos endulzar cumpliendo nuestro deber, haciéndonos eco de la opinión pública.

Se desea comprar

una o dos casas cuyo precio no pase de veinte o veinticinco mil pesetas cada una, sitio céntrico y buena construcción.

Sin corredores; reserva absoluta.

OFERTAS.—Lista correos, cédula personal año 1914 n.º 2514.

COTIZACIÓN

La libra se ha cotizado hoy en Gibraltar a 23'45 pts.

BARCOS ALEMANES EN REPARACION

Desde Rotterdam comunican al «Daily Telegraph» noticias que confirman que quince buques de guerra se hallan actualmente en los astilleros reparando averías.

Son esos barcos los acorazados de tipo dreadnought «Kanig», «Grosser Kurfürst», «Markgraf», «Kaiserin» y «Kaiser»; los cruceros de tipo más antiguo «Rheinland» y «Essen»; los cruceros de batalla «Seydlitz», «Moltke», «Doerflinger» y «Von-der-Tann» y los cruceros ligeros «Regensburg», «Stettin», «Koeln» y «Frankfurt».

También se hallan en reparación el «Stuttgart» y el «München».

Hijos de José María Prolongo

FÁBRICA DE SALCHICHÓN

Mantecas, tocinos, chorizos, morcillas, Bouding de cerdo.

CARTAMA (Málaga)

BAÑOS DE MAR

Desde esta fecha quedan inagurados los acreditados baños de mar fríos y calientes establecidos en el café «El Piano», Plaza de la Palma.

Gran revolución en precios de MAQUINAS A MOTOR para embarcaciones y otros usos

MOTORES de manufactura inglesa de la mejor clase, desde 4 a 30 caballos de fuerza a precios reducidos, lo mejor: nos de un 25 por 100 :: :: Estos MOTORES han sido probados y examinados minuciosamente antes de su envío y son garantizados por una experta y conocida fábrica inglesa de motores, pudiéndose apreciar la calidad mediante uno de muestra que puede verse en el taller del señor Daino, calle Real, n.º 44.—GIBRALTAR SE SOLICITA UNA VISITA Imp. Gamboa.—Algeciras.



Servicios maritimos

Juan Carrara e Hijos

(Calle Real) GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA. Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires

El paquete «CAVOUR»
Saldrá sobre el 7 de Julio de 1916

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acúdase a JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes. Calle Real.—Gibraltar.

CIE. DE NAVIGATION SUD-ATLANTIQUE

Siege Social, 2, Square de l'Opera PARIS

Service maritime postal francais entre la France, le Bresil et La Plata

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Departs Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Gorgne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babila, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires.

Cuisine francaise renommee. Appartements de luxe avec salle de bains.

Télégraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI SONS. Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO Y COMP.ª L.ºed RES ♦♦ GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serca» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spagnuolo de Génova y otras.

Agencia de Seguros maritimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana. Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derit», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salid frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabat, Casablanca, Mozagan y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Express». Remolcadores, gabarras, bombas centrifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras: Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA. Para más informes diríjanse a sus agentes, J. Lucas Imossi & Sons Irish Town, No. 1

León Toledano Diaz ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES. — Calle San Felipe número 19. ALGECIRAS

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
Vinos, Licores,
Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Servicio diario :: Automóviles Ceuta y Tetuán

AGENCIAS: ROMANI Y MIQUEL

¡Herniados, quebrados, leed!

La reputada y conocida casa Torrent, de Barcelona, desea de dar a conocer sus tan notables aparatos para la contención y curación de toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños hace saber: que un representante auxiliar de dicha casa estará en Algeciras y en el Hotel Terminus sólo y únicamente el viernes próximo, día 28 del corriente, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación de las hernias, mediante estos modernos aparatos, que no llevan tirantes, p'oles ni guarnecidos de ninguna clase y que no molestan ni hacen bultos, amoldándose al cuerpo como un guante.

Herniados, no dejéis pues de visitar a dicho representante para poder apreciar las inmensas ventajas de estos aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único y verdad de vuestros graves males, siendo muchísimos los médicos que entusiastamente los recomiendan a sus clientes, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan.

Nadie debe comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero los de esta acreditada Casa Torrent, teniendo muy presente que su representante estará en Algeciras en el Hotel Terminus solo y únicamente el viernes próximo, día 28 del corriente. Nota: Dicho representante se hallará en Ronda el día 29 en el Hotel del Polo, donde asimismo podrán visitarle los que deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, núm. 13.

F. S. (FAST & SAFE) Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA Desde el 25 de Septiembre 1915
Salidas de Algeciras a las . . . 6.45
Llegada a San Fernando a las . . . 12'00
Llegada a Cadiz . . . 13'00
Salida de Cadiz a las . . . 16'00
Salida de San Fernando . . . 17'00
Llegada a Algeciras a las . . . 22'00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.

En CADIZ, D. Alejandro Ivison.— Plaza Loreto 2.

Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.— «AUTOS» San Fernando.

Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.— «AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez

COLONIALES Y ULTRAMARINOS Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE

Emilio Sánchez : PRIM 12 :: ALGECIRAS

Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.» Garantías en las composturas de relojes de precisión.

La Bandera Española

--HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana

Probadlo y os convencereis De venta en los buenos establecimientos de Algeciras



Perez y Earle

Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler—Composturas garantizadas Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437 LA LINEA

PARA CALZADO «LA BANDERA BLANCA» CORNWELL'S LANE, 24 AL 30 (Contiguo al Convento Loreto) SUCURSAL: Calle Real 127 (Frente al Correo y Telégrafo) Unico Agente de la crema «HERO»



Salomón H Cohen :: GIBRALTAR

TOCON Restaurant Cerveceria y Freiduria

Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tostada o picatostes.

Servicio a domicilio Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL

ONBORNE Casa fundada en 1772

: PUERTO DE SANTAMARIA :

PIDANSE LOS Tabacos habanos

: MARCA :
La Vencedora
: a 25 céntimos cada uno :

F.º Hernández e Hijo

Cornwall's Lane :: GIBRALTAR

Antiguos proveedores de la Real Armada Española, Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte ROBBALIA, etc.